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      )حميد اصفهاني(     - 1

نادوختـه كـه    ي هو تكه جامد: احرام(شكل  هايي مخروطي ها، جسم هرم: اهرام

خشت.) / اندازند بندند و ديگري را به دوش مي ام حج يكي را به كمر ميدر اي :

چكمـه   ي نهآلتي فلزي كه هنگام سواري بـر پاش ـ : مهميز/ آجر خام و ناپخته 

  جز خداي تعالي هرچه به  االله، يماسو: ماسوا/  بندند مي

  )كتاب فارسي 63و  62هاي  واژه، صفحه( 

---------------------------------------------- 

      )سپيده فلاّحي(      - 2

 . نادرست نوشته شده است» سيرت«ي  در متن صورت سؤال واژه

 )كتاب فارسي 55ي  املا، صفحه( 

---------------------------------------------- 

      )حميد اصفهاني(     - 3

اي است با مطلع  ي عاشورا در ادبيات فارسي، مرثيه ي واقعه ترين مرثيه معروف

ديگـر  . ، اثر محتشم كاشاني»باز اين چه شورش است كه در خلق عالم است«

سـيف  «و » خاقـاني «، »الملك طوسي خواجه نظام« معرّف ها، به ترتيب گزينه

  . است» فرغاني

 )كتاب فارسي 72ي    خ ادبيات، صفحهتاري(

---------------------------------------------- 

       )حميد اصفهاني(     - 4

  :هاي مشتق واژه

+ خوانـد  : خوانـدني /  ي) ي+ (+ اسـپانيا : اسپانيايي/ ـنَده + نويس : نويسنده 

  ي + اصل : اصلي/ ي ) گ(+  +زنده : زندگي/ ي + ـَن 

  :ركّبم هاي مشتق واژه

/  ي + نــويس  + داســتان : نويســي داســتان/ ي + گــذار + تــأثير : تأثيرگــذاري

  ي+ ـَن + شد+ انكار : انكارشدني

 )كتاب فارسي 66و  51هاي    هاي ادبي، صفحه دانش( 

---------------------------------------------- 

      )سپيده فلاّحي(     - 5

ي راهم كن كه راه  دس، همت بدرقهاي طاير ق«: بازگرداني بيت صورت سؤال

  ».مقصد دراز است و من نوسفرم

. قرار داشته اسـت » راه«، در اصل پس از »همت«پس از » م«واضح است كه 

  .ي فعل اسنادي است انتهايي بيت نيز نشانه» م«

  )كتاب فارسي 51ي    هاي ادبي، صفحه دانش( 

      )وزيري محمدامين زمان(     - 6

ساختار گـروه اسـمي اسـت،    » وابسته+ هسته + وابسته «ها،  ي گزينه در همه
ي پيشين ندارد و سـاختار آن   كه وابسته» ساز نبرد روز سرنوشت«جز گروه  به
  . است» وابسته+ وابسته + هسته «

  )كتاب فارسي 66ي    هاي ادبي، صفحه دانش( 

---------------------------------------------- 

      )پور خان حسنسپهر (     - 7

 ـ  ،كه مرد يتا حد يقحط«: خوانيم در بيت مي  شـمع  ي ماننـد قـوت  ياز فـرط ب
، »مـرد «واضـح اسـت كـه    » .برد مي به كارسوزاند و  ميچشم خود را در آتش 

  . مفعول است  ي آن است، هسته» چشم«كه » چشم خود«نهاد است و گروه 

 )كتاب فارسي 66ي    هاي ادبي، صفحه دانش(

---------------------------------------------- 

      )پور خان حسنسپهر (     - 8

. ها در معناي حقيقي خود به كار رفته اسـت  ي واژه همه» 1«ي  در بيت گزينه
» سـر » «3«ي  ، در بيت گزينـه »قصد«به معناي » سر» «2«ي  در بيت گزينه

 ـ» فكر و ميـل «به معناي » دل» «4«ي  و در بيت گزينه» عقل«به معناي  ه ب
  . هستندكار رفته است كه همگي مجاز 

 )كتاب فارسي 71و  70هاي    هاي ادبي، صفحه آرايه(

---------------------------------------------- 

      )پور خان حسنسپهر (     - 9

ي ابيات اين مفهوم كه جهان در گذر است و  ، در همه»2«ي  جز بيت گزينه به
هر كاري انسان « :گويد مي» 2«ي  ت گزينهبي. ثباتي در آن نيست، آمده است

  ».كند واقع خواست خدا را اجرا ميكند، در  مي

  )كتاب فارسي 52ي  مفهوم، مشابه صفحه(

---------------------------------------------- 

 )وزيري محمدامين زمان(     -10

  :معناي عبارات صورت سؤال

دنيا دو روز است، يكي براي تو و ديگري : »لكَ و يوم عليَكيوم  الدهرُ يومانِ«
  .عليه تو

  . ي طعم مرگ است همه كس چشنده: »المْوت	ذائقةَُ	كُلُّ نَفسٍْ«

 : مفهوم ابيات

ي امور دنيـا محـدوديتي داشـته باشـد، عجايـب آن محـدوديت        اگر همه .الف
  .ندارد

  . آور ت و گاهي عذاببخش اس اين دنيا، گاهي براي انسان لذّت. ب

  .هاي زيادي زندگي كنيم ي ما از آنِ مرگيم، هر چند سال همه .ج

  .بيتي مدحي است در وصف عطاي پادشاه  .د

 ) كتاب فارسي 71ي    مفهوم، صفحه( 

 )1(فارسي 
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  )درويشعلي ابراهيمي(   -11

»ـمك   «/ فرو بريـزد   :»تساقطي«/ كند باور نمي  :»قلاتصدمطـرٌ مـن الس« :

   ايستاده: »واقف«/ خواب: »ومالنّ«/ طور كه او همان: »هانّأكما «/ يباراني از ماه

  )26 ي، صفحه3ترجمه، درس (

 ----------------------------------------------  
  )رضا معصومي(   -12

ي دوم، براي براي دفعه: »للمرَّةِ الثاّنية«/ با يكديگر دعوا كرديم: »تضَاربنا«

  كار زشتمان: »عملنا القبَيح«/ ما را پشيمان كرد: »نَدمنا«/ دومين بار

  )50 ي، صفحه4ترجمه، درس (

 ----------------------------------------------  
  )منيژه خسروي(   -13

  .ترجمه شود» آب ها«صورتاست و بايد به» ماء«جمع مكسر » مياه«

  )تركيبي،  4و  3هاي  ترجمه، درس(

 ----------------------------------------------  
  )رضا معصومي(   -14

، هـر دو بـر   »4«ي ي گزينـه چنين آيـه ي صورت سوال و همي شريفهآيه

  .تأكيد دارند» وحدت و همبستگي«مفهوم 

  )43تا  41 ي، صفحه4، درس مفهوم(

 ----------------------------------------------  
  )رضا معصومي(   -15

 »الأفرِقَـة «امـا  . اندهاي طبيعياز پديدههمگي » آب«و » چشمه«، »برف«

  .اي طبيعي نيستپديده) هاتيم(

  )تركيبي، 3، درس مفهوم(

 ----------------------------------------------  
  )منيژه خسروي(   -16

  .باشدفعل امر دوم شخص جمع مؤنّث است و صحيح مي» اُنظُرنَ«

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  .صحيح است »ابحثا«: »1«ي گزينه

  .صحيح است» اقتَرَبوا«: »3«ي گزينه

  .صحيح است» اسمع«: »4«ي گزينه

  )تركيبي، 4و  3هاي  ، درسانواع جملات(

   
  
  
  
  
  
  
  
  
 ----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(   -17
  !آميز، همه، عقايدشان را حفظ مي كنندزيستي مسالمتبا هم

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  !شودآميز ميزيستي مسالمتپراكندن اختلاف باعث هم: »1«يگزينه

  !پافشاري بر نقاط اشتراك ميان اديان جايز نيست: »2«ي گزينه

سـازد،  هـا را پراكنـده مـي   ت در سخني كه آنهمبستگي ملّ: »3«ي گزينه

  !شودگر ميجلوه

  )تركيبي، 4، درس درك مطلب(

 ----------------------------------------------  
  )حسين رضايي(   -18

  . كند كيد نميأت »اجبار در دين«متن بر

  )تركيبي، 4، درس مطلب درك(

 ----------------------------------------------  
  )حسين رضايي(   -19

  : صورت صحيح ماضي ديگر مصدرها

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  تَعايش: »1«ي گزينه

  فظََإحتَ: »2«ي گزينه

  أسلَم: »4«ي گزينه

  )تركيبي، 4، درس مطلب درك(
 ----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(      -20

»بـ«/ برخاست: »قام اقدام كرد، پرداخت، عمل كرد: »قام  

  )تركيبي، 4، درس مطلب درك(

 )1(عربي
  : مطلب ي متن درك ترجمه

بـرد، اصـرار بورزنـد     سود نمي مردم نبايد به موارد اختلافي كه كسي از آن
يشـان  هـر يـك از ا   آميز بها بدهند، همراه اينكهزيستي مسالمتبلكه به هم

 .عقايد خويش را نگه دارد

راستي آزادي عقيده همان اولين حق از حقوق انسـان اسـت و اسـلام،    به
داشـت انسـان ازجانـبِ    گرامـي  اصل بزرگي اعلان كرده است كه در آن

هيچ اجبـاري در  «: گاه كه اين ندا را سر داده استخداوند وجود دارد آن
 .»... دين نيست 
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     )كبير محسنيمرتضي (     -21

سؤال بيانگر ضرورت معـاد در پرتـو حكمـت الهـي     ، در صورت ههر دو مورد بيان شد

  .هستند

 )4كتاب درسي، درس  48و  47 يها   صفحه(

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروزنژاد نجف(     -22

ن است كه چنان يار معاد بزنند، اكاي دست به ان شود عده يكي از دلايلي كه سبب مي

سـنجند و چـون آن را امـري     ي را با قدرت محدود خود مـي ي بزرگ و با عظمت واقعه

حال آن كه بعيد بودن چيزي براي انسان . پردازند ار آن ميكيابند، به ان بسيار بعيد مي

  . هرگز دليل بر غيرممكن بودن آن نيست

 )4كتاب درسي، درس  46 ي   صفحه(

----------------------------------------------  

 )هنديسيداحسان (     -23

از جهان  خبربه  »...الي يوم القيامة  ليجمعنّكماالله لا اله الاّ هو «: ي نساء سوره 87ي  آيه

آخرت اشاره دارد و ساير آيات به ضرورت معاد براساس حكمت و عـدل الهـي اشـاره    

  .دندار

 )4كتاب درسي، درس  45 ي   صفحه(

----------------------------------------------  

 )هادي هاشميسيد(  «»ي  گزينه -24

» .بازگردانيد) به دنيا(مرا  پروردگارا: ارجعون رب«: خواهند كه  ها از خداوند مي انسان

  ».باشد كه عمل صالح انجام دهم: صالحاً فيما تركتاعمل ي لعلّ«: با اين هدف كه

 )5كتاب درسي، درس  55 ي   صفحه(

----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  «»ي  گزينه -25

ي مـرگ، روح انسـان را كـه حقيقـت وجـود       كه خداوند در لحظـه  يعني اين» توفّي«

عد روحاني در مورد ب اين موضوع كاملاً كند و دريافت مي كمالتمام و به طور  ،اوست

اگرچـه بـدن   شـود و   عد جسماني او توسط فرشتگان مرگ دريافت نمياست چرا كه ب

  .دهد چنان به فعاليتش ادامه مي دهد اما روح هم را از دست ميحيات خود 

  )5كتاب درسي، درس  55 ي   صفحه(

 )حامد دوراني(  «»ي  گزينه -26

  .ها دادند به مردگان خبر از مسكن، همسر و اموال آن) ع(امام علي 

  )5 كتاب درسي، درس 58و  57 يها   صفحه(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  «»ي  گزينه -27

 .به كشتگان لشكر كفار در جنگ بدر، مربوط به حيات برزخي است) ص(نداي پيامبر 

  . در رابطه با برزخ است» ون لعلّي اعمل صالحاًعقال رب ارج«ي  ي شريفه آيه

  )5كتاب درسي، درس  57و  55 يها   صفحه(

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروزنژاد نجف(  «»ي  گزينه -28

ها و زمـين   مرگ اهل آسمان برچيده شدن بساط حيات انسان و ديگر موجودات

  ها ي انسان شدن همه  زنده آغاز شدن حيات مجدد

  )6كتاب درسي، درس  66و  65 يها    صفحه(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  «»ي  گزينه -29

آنان آمـده   ي رهادرب ،سوگند دروغ پس از ،زبان بدكاران است كه در قيامت اين آيه از

  . است

  )6كتاب درسي، درس  67 ي    صفحه(

----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  «»ي  گزينه -30

در  انـد،  بـوده  ها شاهد بر اعمال انسان دنيا ناظر و گونه كه در همان ،پيامبران و امامان

ها را در  اند و چون ظاهر و باطن اعمال انسان روز قيامت نيز شاهدان دادگاه عدل الهي

  .اند اند، بهترين گواهان قيامت و محفوظ مصون اند و از هر خطايي دنيا ديده

  )6سي، درس كتاب در 66 ي    صفحه(

 )1(دين و زندگي 



 

    5: ي صفحه                                   )تجربي - رياضي( دهم ي عمومي پايه  95 دي 24 آزمون -) 4(ي  پروژه  
 

    
  

 )علي عاشوري(   -31

  ».حتي بدتر استاو ولي زبان ايتاليايي  ،زبان اسپانيايي او بد است«: ي جمله ترجمه

  

 صفت عالي صفت تفضيلي صفت ساده

bad worse the worst 

 )2 كتاب درسي، درس 56ي  گرامر، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   -32

 ».دار نيست اصلاً خندهاين خندي؟  چرا داري مي«: ي جمله جمهتر

  ي مهم درسي نكته

اسـتفاده   بايـد از صـفت سـاده    ،گيرد اي بين دو يا چند چيز صورت نمي وقتي مقايسه

  .هايي براي مقايسه هستند هاي اول، دوم و سوم همگي صفت گزينه. كنيم

 )2 كتاب درسي، درس 53ي  گرامر، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -33

  ».يدداي نخور هيچ صبحانه. ايد تعجبي ندارد كه شما گرسنه«: ي جمله ترجمه

  انتخاب) 2  نشانه) 1

  شگفتي، تعجب) 4  حقيقت) 3

 )2 كتاب درسي، درس 52ي  ، صفحهواژگان(

---------------------------------------------- 

 )شيد شفيعيعبدالر(   -34

  ».اطلاعات را ذخيره كندمقدار زيادي تواند  مغز مي«: ي جمله ترجمه

  قلب) 2  سلول) 1

  پلاسما) 4  مغز) 3

 )2 كتاب درسي، درس 69ي  ، صفحهواژگان(

 )علي عاشوري(   -35

خواستند اعضايشان را بعد از مرگ اهدا كنند  درصد از مردم مي 50«: ي جمله ترجمه

  ».دهند تا زندگي ديگران را نجات

  )بدن( عضو) 2  ماهيچه) 1

 متن) 4  عضو) 3

 )2 كتاب درسي، درس 69ي  ، صفحهواژگان(

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   -36

كننـدگان مختلـف   اصـفهان دو مكـان جالـب بـراي بازديد    شيراز و «: ي جمله ترجمه

 ».هستند

  خوشمزه) 2  جالب) 1

  دقتبا) 4  مهربان) 3

 )2كتاب درسي، درس  69ي  واژگان، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -37

كنـد   اشاره مي 1در پاراگراف  ”safe cells“مشخص شده  عبارت«: ي جمله ترجمه

 )مطلب درك(  ».هاي سفيد سلول ”white cells“به 

 ---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -38

هـا   ها و پروتئين سلول دارايخون مايع ارزشمندي است زيرا كه آن «: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(  ».است

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -39

كند  تر كار مي قلب سريع ،كنيد طبق متن، وقتي كه شما ورزش مي« :ي جمله ترجمه

  ».فرستد ها مي تري با اكسيژن تازه را به ماهيچه بيش و خون

 )مطلب درك(

 )1(يسي زبان انگل
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 )ميرحسين زاهدي(   -40

فراهم كردن واحدهاي خون  جز هي كارهاي زير ب خون در بدن همه« :ي جمله ترجمه

 )مطلب درك(  ».دهد ها نياز دارند را انجام مي براي بيماراني كه به آن

---------------------------------------------- 

 )دهمانگليسي كتاب جامع (      -41

  ».همه است) در بين(ترين  ها گران هستند، اما آن يكي گران اين كتاب«: ي جمله ترجمه

  .دهد كه به صفت عالي نياز داريم در آخر جمله نشان مي “of all ”عبارت

 )2كتاب درسي، درس  57ي  گرامر، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )دهمانگليسي كتاب جامع (     -42

  ».ترين مكان در جهان است بيابان لوت در ايران داغ« :ي جمله ترجمه

هاي دنيا است و اين يعني اين كه، بايد از صفت  مقايسه بين بيابان لوت و ديگر مكان

  .عالي استفاده كنيم

 )2كتاب درسي، درس  54ي  گرامر، صفحه(  

---------------------------------------------- 

 )دهمانگليسي جامع كتاب (     -43

  »ها بالا بروند؟ توانند از درخت مي ببرهاآيا شما مطمئن هستيد كه «: ي جمله ترجمه

 مطمئن) 2 عصباني) 1

  واضح )4  شجاع) 3

 )2كتاب درسي، درس  67ي  واژگان، صفحه(  

---------------------------------------------- 

 )جامع انگليسي دهم كتاب(      -44

  ».را دوست ندارم) كار(من آن . كند پدرم هميشه مرا با برادرم مقايسه مي« :ي جمله ترجمه

 مقايسه كردن) 2 دفاع كردن) 1

  نشان دادن) 4  نظر رسيدن به) 3

 )2كتاب درسي، درس  59ي  واژگان، صفحه(

 )جامع انگليسي دهمكتاب (       -45

  ».از دست داد و اتوبوس به داخل رودخانه رفتراننده كنترل را « :ي جمله ترجمه

 بدن) 2 كنترل) 1

 )واژگان(  خطر) 4  تمرين) 3

---------------------------------------------- 

 )جامع انگليسي دهمكتاب (       -46

 جو) 2  چرخش) 1

 )لوزتستك(  حركت )4  جزئيات) 3

---------------------------------------------- 

  )جامع انگليسي دهمكتاب (      -47

 متفاوت از) 2  شبيه به) 1

 )لوزتستك(  شبيه )4    نزديك به) 3

---------------------------------------------- 

 )جامع انگليسي دهمكتاب (     -48

 باد) 2  زندگي، حيات) 1

 )لوزتستك(  سياره )4  رودخانه) 3

---------------------------------------------- 

 )جامع انگليسي دهمب كتا(     -49

 خوشمزه) 2  خطرناك) 1

 )لوزتستك(  سخاوتمند )4    مناسب) 3

---------------------------------------------- 

 )جامع انگليسي دهمكتاب (     -50

 در معرض خطر قرار دادن) 2  دفاع كردن) 1

  )لوزتستك(  شركت كردن )4   حمله كردن                              ) 3



 

  
  

  

  7:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

  

 »محمد بحيرايي«  »3« ي گزينه -51

a

a

a a

a a

 



 

 

1 5 6

1 4 5


  

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 55تا  48هاي     صفحه(  
-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »1« ي گزينه -52

x x  22 3 5   

x x x x ( )      2 23 5 3 5 12 2 2 2  

  :اضافه كنيم) 1(ي  را به طرفين معادله x صف ضريبمربع نحال بايد 

x x ( ) ( ) (x )       2 2 2 23 3 5 3 3 49
2 4 2 4 4 16  

(x a) k
a ,k a k

      
2 3 49 61

4 16 16   

  )ها ها و نامعادله معادله( )كتاب درسي 74تا  72ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »3« ي گزينه -53

چون    4 42 16 25 81  ،است 3 4 44 442 25 3 
  :در نتيجه. باشد مي

m
m n

n


         

2 24 22 25 3 4 9 53  

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 53تا  48 يها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »3« ي گزينه -54

n n n n n n n nx x (x ) x x x x     
3 3 33 2 2 2  

n n n n nx (x ) (x ) (x ) x    
3 1

3 63 3 6 2  
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 62تا  54ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »1« ي گزينه -55

x x x x x x      2 2 22 3 1 2 1  

(x ) x(x ) (x )(x x)       21 1 1 1  
(x )( x )  1 2 1  

x (x )(x )   2 1 1 1  

x (x )(x x )    3 21 1 1  

x x ( x )   2 24 4 1 2 1  

(x )( x ) (x )(x x ) x x
A

(x )(x ) x( x )

      
   

  

2 2
2

1 2 1 1 1 1
1 1 2 12 1

  

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 68تا  63ي ها    صفحه( 

-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »3« ي گزينه -56

yي استاندارد  معادله براي سهمي به a x b x c    2 داريم:  

s
b a

x a
a ( )


      

 
1 42 2   خط تقارن سهمي: 2

  :در معادله، داريم aبا جايگذاري 

y x x b    22 4  

( ) ( ) b b         21 2 1 4 1 4 2 1  

a
b y x x

b

a b ( )


           
     

2 43 2 4 3 3
4 3 7

  

  )ها ها و نامعادله معادله( )كتاب درسي 82تا  78 يها    صفحه(      

-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »2« ي گزينه -57

(( ) ) ( )   5 52 2 22 1 3 2 2  

( ) ( )   5 52 23 2 2 3 2 2  

( ) ( ) [( )( )]      
2 2 2
5 5 53 2 2 3 2 2 3 2 2 3 2 2  

  :با استفاده از اتحاد مزدوج داريم

[ ]   
2 2
5 59 8 1 1  

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 64و  62تا  48ي ها  صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »4« ي گزينه -58


   3 3 3
6 6

54 2 27 27 2 2 3
  

( )

( ) ( )

 
 

  

3 3
3 3 3

6 4 2 2 4
3 2 2 4 2 2 4

  

( )

( )

   
  

 

3 3 3 36 4 2 2 4 4 2 2 4
3 2 8 3  

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت نتوا( )كتاب درسي 68تا  63ي    ها صفحه(  

  ) 1(اضي ري

) 1و  - 1(ي  از نقطه
 .گذردمي

 با مقايسه



 

  
  

  

  8:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

 »محمد پوراحمدي«   »4« ي گزينه -59

x x x x   
26 6 132 2 6 2 41316 2  

x 12 138 42  

x (x ) ( )   
8 4 8 12 4 12

12 13 12 8 13 82 2  

x x x     
6

13 6 13132 2 64  
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 62تا  48ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »سيمين كلانتريون«   »2« ي گزينه -60

x y xy x xy y     2 2 2 24 4 4 4   

(x y) x y

x
x y

y

     

   

22 2

2 2

 
  

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 68تا  63ي   ها صفحه(  
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »3« ي گزينه -61

xاگر : b3و  a3عدد  1  باشد، آنگاهx x3 پس در شكل داده ،

aشده،  b3   .و پيكان رسم شده درست است 3

xاگر : b1و  a1عدد  1  باشد، آنگاهx x3 پس در شكل ،

aبايدداده شده،  b1 و پيكان رسم شده نادرست است چون بايد باشد  1

a1  سمت چپb1 باشد.  

xاگر : b2و  a2عدد   1   باشد، آنگاهx x3 پس در ،

aبايدشكل داده شده،  b2   .و پيكان رسم شده نادرست استباشد  2

xاگر : b4و  a4عدد   1  باشد، آنگاهx x3 پس در شكل ،

aبايدداده شده،  b4   .و پيكان رسم شده نادرست است باشد 4
  .اند بنابراين سه پيكان نادرست رسم شده

  )ريهاي جب هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 53تا  48ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »4« ي گزينه -62

دانيم  مي   5 52 32 75 243 ، پس 3 52 75 ، از 3

): طرفي / ) ( )  
55 5
5

5 5 31252 5 982 322
 

5/بنابراين 75 2 5، پس 5   .است تر نزديك 2به  75
   )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 58تا  48ي ها     صفحه(

 »كتاب آبي«   »2« ي گزينه -63

A     4 3 124 3 43 35 5 5 5 5 5  

  :بنابراين

  /
A

      3 3
3

1 1 10 2 5 5
  

3/ي معكوس عدد  پس عدد حاصل، قرينه 0   .است 2

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 58تا  48هاي      صفحه(

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »3« ي گزينه -64

  .كنيم بندي كرده و تجزيه مي ها را دسته عبارت

x x x x (x ) (x )      4 3 33 8 24 3 8 3    

  

(x )(x ) (x )(x )(x x )       3 23 8 3 2 2 4  

x)عامل  )   .در عبارت وجود داردهمواره  2

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 68تا  63هاي      صفحه(  

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »2« ي گزينه -65

  :كنيم مخرج كسر را در دو مرحله، با استفاده از اتحاد مزدوج گويا مي

( )

( )( )

 
 

   

4 4
4 4 4 4 2

1 3 2 3 2
3 2 3 2 3 2 3 2

  

   ( ) ( )( )   
  

 

4 43 2 3 2 3 2 3 2
3 43 2 3 2

    



( )( )



 




4

1

3 2 3 2
3 4   

  ( )( )   4 3 2 3 2   

)پس حاصل عبارت، ) 4 3 2برابر 2   .است 3

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 68تا  63هاي      صفحه(

اي دوجملهاتحاد مربع

 نسبت

  ي اول دسته
)x3فاكتور از(

  ي دوم دسته
 )8فاكتور از (

x)فاكتور از ) 3 

  چاق و لاغراتحاد 



 

  
  

  

  9:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

 »كتاب آبي«   »2« ي گزينه -66

xبگيريم، در نظر  xكنندگان را  اگر تعداد شركت 1  بار هر نفر دست
دهد،  از طرفي وقتي مثلاً احمد با رضا دست مي  ديگران را فشرده است،

رضا هم با احمد دست داده است يعني بايد اين دو بار دست دادن را 

)ها  دادن بار حساب كنيم، بنابراين تعداد دست يك x(x ))
1 است،  12

  :پس
x(x )

x x


    21 66 1322   

x N
(x )(x ) x

     12 11 12  
  .نفر است 12كنندگان  پس تعداد شركت

  )ها ها و نامعادله معادله( )كتاب درسي 77تا  70هاي      صفحه(
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »3« ي گزينه -67

  x x a x x a     2 22 5 2 5   
axي دوم ي درجه در معادله bx c  2 ، رابطهي مضاعف از  ريشه 

b
x

a


   :آيد، بنابراين دست مي به 2

  ( )
x

( )

 
 

5 5
2 2 4 

  )ها ها و نامعادله معادله( )كتاب درسي 77تا  70هاي      صفحه(
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4«ي گزينه -68

a , a ,a2 5   :اند، پس ي حسابي ي متوالي دنباله سه جمله، 82

  a a
a


 2 852 2  

  a qa q a q
a q q q


    1

74 3 61 112 4 12
  

  q t
q q t t

       
36 3 24 1 4 1   

  t q


      34 2 3 2 3 2 32  

  q  3 2 qو  3  3 2 3  
ي هشتم بزرگترين جمله است و در  با فرض صعودي بودن دنباله، جمله

qنتيجه  3 2   :، پس3

  a a q
q ( )

a a q
     

7 6 28 1
2 1

2 3 7 4 3  

  )تركيبي( )كتاب درسي 77تا  70و  53تا  48هاي      صفحه(

 »كتاب آبي«   »4« ي گزينه -69

yتقارن سهمي  محوري  معادله a x b x c    2  ي رابطهاز 

b
x

a


 

2 آيد دست مي به.  

  
x a

(a )

y x x

      


    2

1 12 12 1 4
1 34

  

yها، xدر تلاقي با محور   است، پس:  

  y x x     21 34   

x
x x (x )(x )

x


           

2 64 12 6 2 2   

  .كند ها را قطع ميxمحور 6طول مثبت   قطه بهپس سهمي در ن

  )ها ها و نامعادله معادله( )كتاب درسي 82تا  78هاي      صفحه(

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »1« ي گزينه -70

)ي نقطه(نمودار از مبدأ گذشته  , )  ي  و از ناحيه.) دكن در آن صدق مي

  .خواهد بود زيرصورت  كند، بنابراين شكل آن به دوم عبور نمي

    :در نتيجه. منفي است x2شود، پس ضريب سهمي رو به پايين باز مي

a      

  :از طرفي محور تقارن آن نامنفي است، لذا

b a
x

a a


    

2
2 2   

  

  

جايي كه مخرج كسر منفي است، بايد صورت كسر  در نامساوي بالا، از آن

  :كوچكتر يا مساوي صفر باشد تا كسر بزرگتر يا مساوي صفر شود

a a    2 2  

  )ها ها و نامعادله معادله( )كتاب درسي 85تا  78هاي      صفحه(

y

x



 

  
  

  

  10:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي  دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

  
 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه -71

آن به انرژي  گرانشي انرژي پتانسيل بخشي از در حين سقوط جسم
تغييرات تغييرات انرژي جنبشي و علامت پس . شود جنبشي تبديل مي

طبق قانون پايستگي  .باشند پتانسيل گرانشي مخالف يكديگر ميانرژي 
fW       :انرژي داريم E E (K U ) (K U )     2 1 2 2 1 1  

K

U(K K ) (U U ) K U




        

2
32 1 2 1  

fW U U U ( )      
2 1 13 3  

mgW    :برابر است با همواره از طرفي كار نيروي وزن U ( )  2  

( ) , ( ) f

mg

UW

W U


   


1 2

1
13
3  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 51تا  49 ي ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فاطمه كلانتريون«  »2«ي  گزينه -72

W
P W P t

t
    


  

W W J       610000 5 60 3 10  
m

v
s
m

v
s

W K W mv mv



     

202 2
10

1 1
2 2


  

m ( )    6 13 10 400 1002  

m kg ton  20000 20  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 52و  51 ،40تا  37ي  ها صفحه( 

----------------------------------------------  
 »معصومه عليزاده«  »2« ي گزينه -73

  :توان نوشت ميدر هر ثانيه ي بازده  با استفاده از رابطه

/
E


  

3650 100   بازده 65

E J  610  

mgh m m kg      6 410 10 10   Eورودي 10
 10است، بنابراين  kg1000مترمكعب آب كه جرم هر  توجه به اين با

  . شود وارد توربين مي از آبشار عبور كرده و مترمكعب آب در هر ثانيه
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 55تا  53 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »سوق آرمين سعيدي«  »4«ي  گزينه -74

، )فلز(مس . باشد شكل مي جامد بي شيشهمواد نام برده شده تنها  از بين
جامدهاي  ءجز )NaCl(و نمك خوراكي ) ها نمك ءجز(پتاسيم كلريد 

  .باشند بلورين مي
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 62ي  صفحه(

 »معصومه عليزاده«  »1« ي گزينه -75

ي مويين، نيروي دگرچسبي بين  لي لولهي داخ با چرب كردن جداره
ي نيروي  يابد و به علت غلبه هاي آب و شيشه كاهش مي مولكول

ي مويين چرب، رفتاري  هاي آب، آب در برابر لوله چسبي بين مولكول هم
تر از سطح آزاد  ي مويين پايين مانند جيوه دارد، يعني سطح آب در لوله

  .آب و داراي برآمدگي خواهد بود
   )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي  72 تا 70 يها  هصفح(  

----------------------------------------------  
 »يامير افراسياب«  »4« ي گزينه -76

   :داريم ،مايع سطح از هر hكل در عمق فشار  ي رابطهباتوجه به 
P P gh    

P Pa    51 10 1150 10 20 330000  

P Pa    52 10 1150 10 30 445000  
P PP

P P


   2 1

1 1
100   درصد تغيير فشار 100

%/  
115000 100 34 8330000  

   )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 75تا  72 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »مرتضي اسداللهي«  »3« ي گزينه -77

  :سطح شود، خواهيم داشت كه آب در دو طرف لوله هم در حالتي

A BP P gh P gh P      1 1 2 2   
h h h       1 1 2 2 2800 20 640  

h cm


  2
800 20 25640  

  
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 75تا  72 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  
 »مرتضي اسداللهي«  »2« ي گزينه -78

، سطح آب در سمت راست بايستي Bي  براي خارج شدن آب از دهانه
cm7  بالاتر برود( cm) 25 18 از طرفي چون حجم آب . 7

پايين  cm7سمت چپ ي  لولهثابت است، همزمان سطح آب در 
  :با اين حساب مطابق شكل زير داريم. رود مي

  
C D DP P P gh P       

/ / kPa    51000 10 0 14 10 101 4  
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 75تا  72 يها  صفحه(  

  رياضي –) 1(فيزيك

  انرژي خروجي
 ورودي انرژي ورودي

 ورودي

P P

h2h cm1 20
A

1 2 B

P

 بآ



 

  
  

  

  11:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي  دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

 »زاده حسن اسحاق«  »4« ي گزينه -79

و  h1را  A1ارتفاع آب در قسمت باريك به مساحت مقطع : روش اول
  :گيريم مي h2را  A2تر ظرف به مساحت مقطع  در قسمت پهن

V A h A h 1 1 2 2  

Lit cm h     3 11 1000 1000 10 40 20  
h cm 1 20  

cmرف برابر بنابراين ارتفاع آب درون ظ 20 20   .شود مي 40
P gh / Pa     1000 10 0 4 4000  

  :روش دوم
كل مايع به كف ظرف برابر است با فشار وارد از مايع  طرف فشار وارد از

ي فشار حاصل از مايع در  تر به سطح زيرين خود به علاوه در قسمت پهن
  :پس داريم. تر به سطح زيرين خود قسمت باريك

F F m g m g
P P P

A A A A
     1 2 1 21 2

1 2 1 2
  

V g V g
gh gh g(h h )

A A

 
        1 2 1 2 1 2

1 2
  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي  75تا  72 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »دوست قليابراهيم «  »1« ي گزينه -80

در  هوا تر از مراغه قرار دارد، بنابراين فشار كه تهران پايين توجه به اين با
  :تر است و داريم تهران بيش

)1(  g h هوامراغهP تهرانP  

gابتدا اختلاف فشار  h) هوا(  را بهcmHg كنيم تبديل مي:  

 جيوه hجيوه  هواh هوا  

/جيوه h  1 3 600 13000  

/ m h cm ( )  0 06 6   hجيوه2
  .تر است از مراغه بيش cmHg6ي  شار هوا در تهران به اندازهيعني ف

cmHg  68 6 مراغه 62
( ) ,( )

P1 2  
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  72 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  
 »رتضي اسداللهيم«  »3« ي گزينه -81

تر است، پس قطعاً  ي سمت راست بيش چون ارتفاع ستون آب در لوله
رود و به همان مقدار در سمت چپ  تر مي سطح جيوه در اين سمت پايين

  :گيريم، داريم در نظر مي x با اين مقدار را برابر .رود بالاتر مي
  

  

W

A B

A Hg W B

W A Hg W B

P P

gh P g( x) gh P

h x h

/ / x /

x x x cm



      

     

      
      

2
2

1 40 8 2 13 6 1 13 6
3 2 1 2 2 1

 

   

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 75تا  72 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  »3« ي گزينه -82

  .نام دارد» اي فشار پيمانه«اختلاف فشار گاز درون مخزن و فشار هوا 

g gP P gh P P gh ( )       1   

جيوه ghجيوه  آبgh آب  

/جيوه / h   1 27 2 13 6  

( )
gcm P P cmHg   12 2جيوهh  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 79و  78 يها   صفحه(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه -83

  :توجه به شكل داريم با

asin bsin

a ( / ) b ( / ) a b ( )

  
     

37 53
0 6 0 8 3 4 1  

  :يك مايع ساكن داريم از توجه به برابري فشار در نقاط همتراز با

  

B AP P

gh P gh P h h



         1 1 2 2 1 1 2 2 
  

( )

( )

( b) sin ( a) sin /

( b) / ( a) / /

( b) ( a)

b a b b

b cm a cm

x a x cm x cm

      
       
   

       

     

        

1

1

9 53 1 13 37 0 8
9 0 8 1 13 0 6 0 8

5 9 3 13
45 5 39 3 45 5 39 4

46 6 83
13 13 8 5 5

  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 79ا ت 72 يها  صفحه(  

x
xA

B

Bh / cm13 6

Ah / cm 40 8

g

cm
 1 31 g

/
cm

 2 30 8

3753

h1 h2



 

  
  

  

  12:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي  دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه -84
يك مـايع سـاكن    از تراز ري فشار در نقاط همابتوجه به شكل و اصل بر با

  :داريم

  
  

C A B D A BP P , P P P P     

gh2 Cهوا 2 D gP P P gh P     1 1  

gP P


2
  

g gP P      
6 413600 10 2 6800 1010 10  

gP

( )Pa

    

     

6 13600 4 6800
6 13600 2 13600 4 13600

  

  :يابيم حال فشار هواي درون محفظه را مي

A C A gP P P P gh    1 1  

AP     
64 13600 13600 1010  

Pa  10 13600 136000  
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 79تا  72 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »جعفر مفتاح«  »2« ي گزينه -85

رفته در آب، نيروي شناوري وارد بر  فروي  قطعهدر ابتدا با افزايش حجم 
گيرد  در آب قرار مي  اي كه تمام قطعه يابد، اما از لحظه قطعه افزايش مي

رسد و پس از آن با افزايش  جا شده به حداكثر خود مي جابه آب حجم
از . جا شده و در نتيجه نيروي شناوري ثابت خواهد ماند عمق، حجم جابه

ن از طرف قطعه بر مايع به همان وطرف ديگر طبق قانون سوم نيوت
در نتيجه عدد . شود طرف پايين وارد مي به نيرو ي نيروي شناوري، اندازه

  .باسكول نيز به همان صورت تغيير خواهد كرد
  :روش دوم

كند و در  در آب، سطح آب شروع به بالا رفتن ميبا وارد شدن جسم 
Pي  نتيجه طبق رابطه gh  يابد فشار وارد بر كف ظرف افزايش مي .

ماند و عددي كه  طور كامل وارد آب شد، ارتفاع ثابت مي وقتي جسم به
  .كند دهد تغيير نمي ترازو نشان مي
  )هاي فيزيكي مواد يژگيو( )كتاب درسي 85تا  80 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »جعفر مفتاح«  »1« ي گزينه -86

سازيم، سطح شاره كمي بالاتر  اي شناور مي وقتي جسمي را بر سطح شاره
شود، معادل  جا مي طوري كه وزن حجمي از شاره كه جابه رود، به مي

ي چوب  جا چون وزن مجموعه در اين. است ي وارد بر جسمشناورنيروي 
 آزمايش و فلز در هر دو حالت يكسان است، بنابراين سطح آب در هر دو

جا شده فقط برابر  حجم جابه) 1(در آزمايش  .رود مي يك اندازه بالابه 
، قسمتي )2(اما در آزمايش  ،حجم چوبي است كه در آب فرورفته است

جا كه كل حجم  از آن. جايي آب، بابت فرو رفتن قطعه فلز است از جابه
چوب ) 1(جا شده در هر دو حالت يكسان است، بنابراين در آزمايش  جابه
  .رود فرو مي تر بيش

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 85تا  80 يها  صفحه(  

 »جعفر مفتاح«  »2« ي گزينه -87
جا  اي كه جابه در حالت اول كه فلز روي قايق شناور است، مقدار شاره

نيروي شناوري وارد معادل حجمي از مايع است كه وزنش برابر كند  مي
اندازيم، فقط به  باشد اما هنگامي كه قطعه فلز را در شاره مي بر فلز
  .كند جا مي شاره را جابه خود قطعه فلزي حجم  اندازه

تر است، بنابراين حجم مايعي كه در  بيش آبچون چگالي قطعه فلز از 
در . است قطعه فلز خودتر از حجم  ند بيشك جا مي حالت شناوري جابه

تر  اندازيم، سطح مايع درون ظرف پايين نتيجه وقتي فلز را داخل مايع مي
خواهد آمد، اما در باسكول وزن هر آنچه كه روي آن قرار دارد را نشان 

چون وزن اين مجموعه در هر دو حالت يكسان است بنابراين . دهد مي
  .را نشان خواهد داد) وزن مجموعه(ثابتي  باسكول در هر دو حالت مقدار

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 85تا  80 يها  صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »بابك اسلامي«  »3« ي گزينه -88
ور در آن وارد  ي نيروي شناوري كه از يك سيال به جسم غوطه اندازه
ي  چون حجم پوسته. جا شده است ابهشود برابر با حجم سيال ج مي

ي توپر از جنس مس يكسان است،  كروي از جنس آهن و حجم كره
  .ها نيز يكسان است ي نيروي شناوري وارد بر آن بنابراين اندازه
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 85تا  80 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين برادران«   »3« ي گزينه -89
چون در هر دو . جا شده است ي نيروي شناوري برابر با وزن مايع جابه اندازه

جا شده يكسان  حالت جسم يكسان است، در هر دو حالت حجم مايع جابه
جا شده  تر از چگالي نفت است، وزن آب جابه است، ولي چون چگالي آب بيش

Aبنابراين . استجا شده  تر از وزن نفت جابه بيش BF F بنابراين با . است
: يابد، يعني دهد كاهش مي افزايش نيروي شناوري عددي كه نيروسنج نشان مي

B AN N .  

A BF F
A B

F

N mg F N N




    

 
  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 85تا  80ي   ها صفحه(  
----------------------------------------------  

 »جعفر مفتاح«   »2« ي گزينه -90
  : كه جسم شناور در تعادل نيرويي است، داريم با توجه به اين

  
bF F mg ( )   1  

، قطعه چوب كمي در آب N20با اضافه كردن قطعه فلز به وزن 
  :داريم. ماند ور باقي ميفرورفته و دوباره در حالت شنا

bF F (mg )N    20  
( )

b b b bF F F F N      1 20 20  
يابد كه برابر با وزن  نيوتون افزايش مي 20پس نيروي شناوري وارد بر جسم  

  .جا شده است مايع جابه
kg g 2 mمايع 2000  10 gمايع20 m 20 مايعm  

cm مايع32000

m

V V
V

 
  

20001  

h h cm    
20002000 A(hمايع8250 h) V    

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 85تا  80ي   ها صفحه(  

h cm2 40

g
/

cm
 2 36 8

h cm1 60

g
/

cm
 1 313 6

 Aفشار هواي مخـزن  
 ثابت است

  هوا

F


N


mg

bF


mg


 مايع
 مايع

 مايع

 مايع



 

  
  

  

  13:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

  
 » سيدعلي ميرنوري«  »3« ي گزينه -91

hچون  h2 منتقل  h2به ارتفاع  h1باشد و جسم از ارتفاع مي 1
Uشده است، پس    صورت زير  تغيير ارتفاع را به .باشد مي

  :كنيم محاسبه مي

gU mg( h) ( h) h m         
20020 10 101000  

  :از طرفي داريم

h h

h m
h h h h h



 
     

2 1
3
22 1 1 110

3 102  

h h m   1 1
1 10 202  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 44تا  42 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »انزابي  امير محمودي«  »3« ي گزينه -92

t(Wي ي كار و انرژي جنبش طبق رابطه K K ) 2  tW، اگر 1
تر از انرژي جنبشي  ي جسم كوچك منفي باشد، انرژي جنبشي ثانويه

دهد كه  نيز هنگامي رخ مي tWي  حداكثر اندازه. ي آن است اوليه
K 2   لذا بزرگي  .)ن حركت متوقف شوديعني جسم در پايا(باشد

ي جسم بوده و  تر يا مساوي با انرژي جنبشي اوليه كار كل همواره كوچك
  .تر از آن شود تواند بزرگ نمي

  :ها بررسي ساير گزينه
  :مثالي از حالتي كه نيروي خالص داريم ولي كار صفر است: »1«ي  گزينه

  
  .شود ك متوقف ميمثلاً جسمي كه در اثر نيروي اصطكا: »2«ي  گزينه
اي كه پشت يك كاميون در حال حركت  مثلاً براي جعبه: »4«ي  گزينه

sfقرار دارد، 


   .باشند ميجهت  جايي هم و جابه 
  

  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »جعفر مفتاح«  »3« ي گزينه -93

يابد، بنابراين بخشي از انرژي  در طي دفع گلوله، تندي گلوله افزايش مي
شود و البته  به انرژي جنبشي گلوله تبديل مي سامانه پتانسيل الكتريكي

بنابراين بخش ديگري از آن به . يابد ارتفاع گلوله نيز مقداري افزايش مي
اين امر به معني كاهش . شود انرژي پتانسيل گرانشي گلوله تبديل مي

  .انرژي پتانسيل الكتريكي سامانه است
  

    
  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 41 ي  صفحه(

 »اشكان توكلي«  »1« ي گزينه -94

 جنبشي ي كار و انرژي طبق قضيه
                               : داريم

tK W   
به جسم،  در هنگام برخورد گلوله
نيرويي  آنجسم براي نگه داشتن 

  :داريم مقابلبا توجه به شكل  .كند به آن وارد مي گلولهبرخلاف حركت 
  .دهد هيچ كاري انجام نمي عمود است، ييبر جابجانيروي وزن چون 

mg FW W  tK W   

F FW m(v v ) W   2 21
1
2  tK W    

F( ) W

/ F d cos

    

    

31 10 10 2500 100002
37 5 180

  

) / F cos      237 5 10 10 d)ضخامت جسم180 :  

F N  375  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »ي ميرنوريسيدعل«  »2« ي گزينه -95

، تنها نيرويي كه كار Aي  ي رفت و برگشت در نقطه بين دو لحظه
  :دهد، نيروي اصطكاك است، بنابراين داريم انجام مي

f kW K f .d m(v v )     2 22 1
1
2  

k

d / / m

f mg

  


2 0 2 0 4

1
2

  

m
mg / m (v ) v

s
       22 2

1 10 4 25 212 2  

  )كار، انرژي و توان( )يكتاب درس 40تا  37 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »سيدعلي ميرنوري«  »3« ي گزينه -96

ي مربوط به  و نوشتن رابطهجنبشي ي كار و انرژي  با استفاده از قضيه
  :داريم Cو Aي  اين قضيه، بين دو نقطه

t mg f C AW K W W m(v v )     2 21
2  

h / m
k C A h

d m
sin

mgh f .d m(v v )



 

     3 1252 2
6

30

1
2



  

C/ (v )        212 10 3 125 5 6 2 1002  

C C
m

v / v /
s

   2 7 5 7 5  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 44تا  37 يها  صفحه(  

 تجربي  –)  1(فيزيك 

sf


v


d


F


mg


 جسم



 

  
  

  

  14:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

 »اميرحسين برادران«  »1« ي گزينه -97

چون مقاومت  .ي پرتاب يكسان است انرژي مكانيكي دو گلوله در لحظه
ي برخورد دو گلوله با زمين انرژي  اچيز است، بنابراين در لحظههوا ن

  .جنبشي دو گلوله با يكديگر برابر است
  :ي پرتاب در لحظه

A B A B

A B

A A A A A m m ,h h
v v

B B B B B

E m v m gh

E m v m gh

 


  
 


2

2

1
2
1
2

  

A BE E  
  :ي برخورد گلوله با زمين در لحظه

A BE E
A BE K U K K

     
  )كار، انرژي و توان( )سيكتاب در 48و  47 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »جعفر مفتاح«  »4« ي گزينه -98

بنابراين . ماند چون اصطكاك ناچيز است، انرژي مكانيكي پايسته مي
   :داريم

g sE E K U U   1 2 1  

s gU K U mv mgh    21 1
1
2  

  

sU J         
1 2 100 2 10 3 100 60 402  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47 ،44 يها  فحهص(  
---------------------------------------------- 

 »معصومه عليزاده«  »4« ي گزينه -99

ي انتهاي سكو و بالاترين  پايستگي انرژي مكانيكي در نقطه اصل بنابر
  :داريم ،ي مسير حركت موتورسوار نقطه

E E mv mv mgh   2 21 2 1 2
1 1
2 2  

(v v ) h
g

  2 21 2
1

2  

h ( ) / m cm     2 21 35 32 10 05 100520  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »اشكان توكلي«  »1« ي گزينه - 100

B A f B B A A fE E W (U K ) (U K ) W        

B A f(mgh ) (mgh ) W    

B Bh h m        2 10 2 10 10 100 5  
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 50تا  47 يها  صفحه(  

 »سيدعلي ميرنوري«  »2« ي گزينه - 101

و  Aي  را بين دو نقطه جنبشي ي كار و انرژي ي مربوط به قضيه رابطه
Bت دو برگش ودر طول مسير رفت  .نويسيم ، در رفت و برگشت مي

مي دانيم كار  دهند، نيروي وزن و اصطكاك بر روي جسم كار انجام مي
انجام شده توسط نيروي اصطكاك در هر دو مسير رفت و برگشت با هم 

  :بنابراين داريم برابر است، 

mg f B AW W K K   : رفت مسير  

f B Amgh W m(v v )    2 21
2  

fmgh W m( )     21 32   

fmgh W m ( )    
9 12  

mg f A BW W K K    :برگشت مسير  

f A Bmgh W m(v v ) m( )     
22 2 21 1 32 2   

fmgh W m ( )  
3 22  

  :داريم) 2(و ) 1(ي  با استفاده از دو رابطه

f f

f f

mgh W m mgh W m

mgh W m mgh W m

         
    
  

9 9
2 2

3 3
2 2

  

mgh m h / m

h
x / m

sin

   

  

2 6 0 3

0 6
30

  

  )انرژي و توانكار، ( )كتاب درسي 44تا  37 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 102
در حين سقوط جسم بخشي از انرژي پتانسيل گرانشي آن به انرژي 

پس علامت تغييرات انرژي جنبشي و تغييرات . شود جنبشي تبديل مي
ون پايستگي طبق قان. باشند انرژي پتانسيل گرانشي مخالف يكديگر مي

  :انرژي داريم

fW E E (K U ) (K U )     2 1 2 2 1 1  
(K K ) (U U )   2 1 2 1  

K

UK U




    

2
3  

fW U U U ( )      
2 1 13 3  

mgW:    از طرفي كار نيروي وزن همواره برابر است با U ( )  2  

( ) , ( ) f

mg

UW

W U


   


1 2

1
13
3  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 51تا  49 ي ها صفحه(  

E K1 1

g sE U U 2

 دو رابطهجمع 



 

  
  

  

  15:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

 »مليحه جعفري«  »1« ي گزينه - 103

U mg( h) ( ) J , K J           
200 10 6 18 24 41000

B B A A fU K U K W     B A fE E W   

B A B A f fU U K K W U K W           

f f kW W f dcos        24 4 20 180  

k kf ( ) f N       20 20 1 1  

A Bh h
sin d m

d d


    

1237 20  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 50تا  47 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مليحه جعفري«  »2« ي گزينه - 104

t s  60 40 tكل   و 100
t

W
P , W mgh

t
   

  hكل تعداد طبقات × ي هر طبقه  تعداد پله× ارتفاع هر پله 

(m)


  
15 204   hكل 12100

( x)
x x kg

  
     

50 10 1296 80 50 30100  

W N   30 10 300  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 52و  51 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مليحه جعفري«  »3« ي گزينه - 105

V Lit cm  5 3100 10  

h ( ) m   400 50 450  

mgh Vgh

t t


   توان خروجي  

/    


5 30 8 10 10 10 450
  توان خروجي 60




4500 8
6  

 100  بازدهدرصد  

/


    
  3 3

4500 8 1500 15 1 0 2560 424 10 6 6 10
  بازده 

  بازده =  %25

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 53تا  51 يها  صفحه(  

 »امير محمودي انزابي«  »2« ي گزينه - 106
  :كار انجام شده توسط تلمبه در اين دو حالت باهم برابرند، يعني

gW mv  21
2  تلمبهt tW K K W W   2 1  

mgh mv  21
  Wتلمبه 2

mgh mv  21
   Wتلمبه 2

  :با استفاده از تعريف توان داريم
t min sW W

P P (W)
t

   1 60
60  

t s
W W

W W
P P (W)

t

  



   


60 20 40

40  

  :سپ
P P

P

 
 100  تلمبهدرصد تغييرات توان  

%
W W

W


  40 60 100 50

60
  

نيازي  (h)كنيد در حل سؤال به عمق  گونه كه ملاحظه مي همان
در حقيقت جرم آب، عمق چاه، تندي بيرون آمدن آب و شتاب . نداريم

  .گرانش زمين اطلاعات اضافي هستند
  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 52و  51 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »معصومه عليزاده«  »3« ي گزينه - 107
در  مادهذرات  ،)آمورف( شكل بيبرخلاف جامدهاي  بلوريندر جامدهاي 

  .دارندهاي منظمي كنار هم قرار  طرح
  )هاي فيزيكي مواد يژگيو( )كتاب درسي 63و  62 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »معصومه عليزاده«  »1« ي گزينه - 108
تر  تر باشد، ارتفاع ستون آب در آن بيش ي مويين كم هرچه قطر لوله

  .است
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 72و  71 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »معصومه عليزاده«  »4« ي گزينه - 109
اي تميز بريزيم، آب سطح شيشه  هرگاه يك قطره آب روي سطح شيشه
دگرچسبي بين نيروي شود؛ زيرا  را خيس كرده و روي آن پهن مي

هاي آب  چسبي بين مولكول هاي آب و شيشه از نيروي هم مولكول
  .تر است بيش

  )فيزيكي مواد هاي ويژگي( )كتاب درسي 70 ي  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »احسان محمدي«  »1« ي گزينه - 110
 سطح مايع هاي چسبي بين مولكول نيروي هم ي نتيجه كشش سطحي

  .است
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 69 ي  صفحه(  

  توان خروجي
 توان ورودي

  انرژي
 زمان



 

  
  

  

  16:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم يهپا اختصاصي    دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                      
    

  

 »حسن رحمتي كوكنده«  »4« ي گزينه - 111

، SO2سوزد و افزون بر توليد گازهاي  سنگ در حضور اكسيژن مي زغال

CO2 كند و بخار آب، مقدار زيادي انرژي آزاد مي.  
  سنگ زغال+ اكسيژن   بخار آب+ اكسيد  گوگرد دي+ اكسيد  كربن دي+ نور و گرما 

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 54 ي  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »محمدرضا وسگري«  »1« ي گزينه - 112

ي خورشيدي، تنها زمين اتمسفري دارد كه  هاي سامانه در ميان سياره

هم اتمسفر هاي ديگر  سياره ه، البتكند امكان زندگي را روي آن فراهم مي

          .ها وجود ندارد دارند ولي امكان حيات در آن

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 46 و 45 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »محمدرضا وسگري«  »3« ي گزينه - 113

Cاكسيد در  دي  و كربن C درتقريباً آب  78 صورت جامد از  به

صورت مايع موجود  تر به توانند در دماي پايين شوند و نمي هوا جدا مي

  .باشند

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 50 ي  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »محمدرضا وسگري«  »2« ي گزينه - 114

بايد  ها اي فراوردهه ها با تعداد كل اتم دهنده هاي واكنش كل اتمتعداد 

ي  هاي دو طرف معادله د كه تعداد مولكولرولي لزومي ندا ،برابر باشد

        .واكنش، با هم برابر باشند

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 58و  57 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مجيد بيانلو«  »2« ي گزينه - 115

  .صحيح هستند» پ«و » ب«موارد 

  :بررسي موارد

Feهاي  وجود يون) الف 2 هاي  ها به يون در آب و تبديل آنFe 3 ،

شود هنگام چكه كردن شيرهاي منزل پس از مدتي رسوب  سبب مي

Fe)اي كه همان زنگ آهن  قهوه O )2   .وجود آيد است به 3

  :صورت زير است ي زنگ زدن كامل آهن به ي موازنه شده معادله) ب

Fe O Fe O 2 2 34 3 2  

 

2 2

4 3 7  

به واكنش آرام مواد با اكسيژن كه با توليد انرژي همراه است، واكنش ) پ

بر اثر  فلزها خرد شدن و فروريختنگويند و به ترد شدن،  اكسايش مي

  .شود اكسايش، خوردگي گفته مي

دهد و به آلومينيم اكسيد  فلز آلومينيم با اكسيژن هوا واكنش مي) ت

اي كه برخلاف  گونه شود، اما در برابر خوردگي مقاوم است، به تبديل مي

  .يابد هاي دروني فلز اكسايش نمي آهن، لايه

  )ردپاي گازها در زندگي( )يدرسكتاب  61تا  59 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مصلايي دامي«  »2« ي گزينه - 116

فرنگي و قهوه، خاصيت اسيدي  اكسيد، آب گوجه گوگردديآبي محلول 

             .كنند دارند و شناساگر مورد نظر را، قرمزرنگ مي

  )ر زندگيردپاي گازها د( )يكتاب درس 67 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين معروفي«  »4« ي گزينه - 117

اكسيدهاي بازي و اكسيدهاي نافلزي را  ، اكسيدهاي فلزي راطور كلي به

ترتيب باز و  ها با آب به نامند، زيرا از واكنش آن اكسيدهاي اسيدي مي

   .شود اسيد توليد مي

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 67تا  65 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مصلايي دامي«  »3« ي گزينه - 118

ترتيب واكنش فلزات آهن، روي و آلومينيم را  به) 3(و ) 2(، )1(بشرهاي 

  .دهند نشان مي

Fe(صورت تركيب هماتيت  آهن در طبيعت به. درست است) آ O2 3 

Al(صورت بوكسيت  و آلومينيم به) ناخالص O2 يافت ) ناخالص 3

  .شوند مي

و  FeOاكسيد  با اكسيژن دو طي واكنش درست است، آهن) ب

Fe O2 د تنها يك نوع اكسيد دارسازد، اما آلومينيم  را مي 3

)Al O2 3(.  

 در مجاورت يك اسيد،پذيري اين سه فلز  نادرست است، روند واكنش) ج

Alصورت  به Zn Fe  باشد مي.  

  .درست است) د

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 63تا  60 يها  صفحه(  

   )1(شيمي 

  ها اوردهمجموع ضرايب فر
  ها دهنده مجموع ضرايب واكنش



 

  
  

  

  17:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم يهپا اختصاصي    دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                      
    

 »زاده حامد عمران«  »4« ي گزينه - 119

  K :سه كاتيون و يك آنيون 3 N3  

    AlF3: يك كاتيون و سه آنيون 3

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )يكتاب درس 40تا  38 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »ييمصلا دامي«  »2« ي گزينه - 120

gجرم مولي متان 
( ( ) )

mol
 12 4 1 از جرم مولي آمونياك  16

g
( ( ) )

mol
 14 3 1 پيوند كووالانسي  4تر است اما در متان  كم 17

             .كنيم مشاهده مي )كووالانسي(اشتراكيپيوند  3و در آمونياك 

  )تركيبي( )يكتاب درس 65و  41،64 ،40 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »حسن رحمتي كوكنده«  »1« ي گزينه - 121

ها بر اثر گرم  دهنده باشد كه واكنش به اين معنا مي علامت 

واكنش نمايش داده معادله در  اين علامت دهند كه شدن واكنش مي

        .است سؤال نيامدهصورت شده در 

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 57 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مصلايي دامي«  »2« ي گزينه - 122

ي تروپوسفر، با افزايش ارتفاع به ازاي هر كيلومتر،  دانيم كه در لايه مي

 5ي و كيلومتر 10ي  پس در فاصله. كند افت مي C6دما در حدود 

  :صورت كيلومتري از سطح زمين، ميزان كاهش دما به

C60 يابد دما كاهش مي 
km ~ C

A
km ~ A


 



1 6
10             

C   11 60   دما در اين ارتفاع: 49

C30 يابد دما كاهش مي.
km ~ C

B
km ~ B


 



1 6
5  

C   11 30   دما در اين ارتفاع: 19

/


 


49 2 5819   

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 48 ي  صفحه(  

 »علي مؤيدي«  »3« ي گزينه - 123

  .كنيم ها را موازنه مي ي گزينه هاي موجود در همه  معادله

  : »1«ي  گزينه

CO O CO  2 2
22 2 3  

  : »2«ي  گزينه

N H NH   2 2 3
2 13 2 4 2  

  :»3«ي  گزينه

C H O CO H O   3 8 2 2 2
75 3 4 6

  

  :»4«ي  گزينه

NO H O HNO NO   2 2 3
33 2 4  

ها در  دهنده ها به مجموع ضرايب واكنش نسبت مجموع ضرايب فراورده

  .ها است تر از ساير گزينه بيش» 3«ي  گزينه

  )ردپاي گازها در زندگي( )يسكتاب در 60تا  56 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »1« ي گزينه - 124

  :ها تشريح گزينه

NH)آمونياك : »1«ي  گزينه )3: H N H
|

H

   

   هاي ناپيوندي تعداد الكترون 2

                            هاي پيوندي تعداد الكترون6

Cl)گاز كلر : »2«ي  گزينه )2:   

12 هاي ناپيوندي  تعداد الكترون  

                                 اي پيونديه تعداد الكترون 2

N)كسيد مونودي نيتروژن : »3«ي  گزينه O)2:   

   هاي ناپيوندي   تعداد الكترون8

                               هاي پيوندي تعداد الكترون 8

CS)كربن دي سولفيد : »4«ي  گزينه )2:   

    هاي ناپيوندي   تعداد الكترون8

                             هاي پيوندي تعداد الكترون 8

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس65و  64 يها  صفحه(  

  km 10 ارتفاعدما در 
  km 5 ارتفاعدما در 

  كاتيونتعداد 
  آنيونتعداد 


2 1
6   نسبت : 3


12   نسبت : 62


8   نسبت : 18


8   نسبت : 18

  آنيونتعداد 
  كاتيونتعداد 

  ها مجموع ضرايب فراورده
  ها دهندهمجموع ضرايب واكنش

  ها مجموع ضرايب فراورده
  ها دهندهمجموع ضرايب واكنش

  ها فراورده مجموع ضرايب
 ها دهنده مجموع ضرايب واكنش

  ها مجموع ضرايب فراورده
  ها دهنده مجموع ضرايب واكنش

 
3 13



 

  
  

  

  18:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم يهپا اختصاصي    دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                      
    

 »علي مؤيدي«  »2« ي گزينه - 125

  »1«ي  نادرستي گزينه(رسد  مي) آرايش هليم(دار اتم هيدروژن به دوتايي پاي

اند اما شمار  ها به هشتايي پايدار رسيده ي اتم ي ديگر همه گزينه سهدر  

  .تر است بيش COF2در  يپيوندهاي  الكترون

  
  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 65و  64 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مصلايييد ام«  »3« ي گزينه - 126

             :كنيم ها را موازنه مي تك واكنش ابتدا تك

A) P KClO P O KCl  4 3 4 103 10 3 10  

B)H SO HI H S H O I   2 4 2 2 28 4 4  

C)K Cr O BaCl H O BaCrO HCl KCl    2 2 7 2 2 42 2 2 2  

D) KOH KMnO K MnO O H O   4 2 4 2 24 4 4 2  

  :ها بررسي عبارت

ها و  دهنده ع ضرايب واكنشاختلاف مجمو .است نادرست) الف

  .است صفربرابر با  A واكنش در ها فراورده

  .درست است) ب

. نادرست است) ج 26 10 16  

 15برابر  D واكنش در ها گونه مجموع ضرايب. نادرست است) د

   .است 13ر با است اما در سوختن پروپان براب

C:  واكنش سوختن پروپان H O CO H O  3 8 2 2 25 3 4  

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 60تا  58 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »1« ي گزينه - 127

   :هاي نادرست به شرح زير است اطلاعات صحيح تمام رديف

  

PCl)كلريد  يس مولكول فسفر تريوساختار لو هم به اين  3(

  :صورت است

  
  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 65و  64 يها  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »زاده حامد عمران«  »2« ي گزينه - 128

وش آن ي ج كه نقطه جايي و از آن است نجيب ترين گاز هليم سبك

C 269 هواي مايعي كه در دماي  در استC 200  تشكيل

مانند ديگر گاز نجيب آرگون در  .وجود نداردشده است، اين عنصر 

تر از هواكره  در منابع زيرزميني بيش. صنعت جوشكاري كاربرد دارد

 منابع زيرزميني عتيبراي توليد هليم در مقياس صن ووجود دارد 

لذا هليم . شود به گازهاي نجيب، گاز كمياب نيز گفته مي. تر است مناسب

             .جزء گازهاي كمياب است

  )ردپاي گازها در زندگي( )يكتاب درس 56و  52 ،51 ،50 هاي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »زاده حامد عمران«  »2« ي گزينه - 129

يك از  دهنده و نكات ايمني را هيچ مواد واكنش تلاطترتيب اخ

 ،پس حالت فيزيكي مواد. گيرند بر نمي هاي نمادي و نوشتاري در معادله

ي  معادله درشرايط انجام واكنش اطلاعاتي در مورد حضور كاتاليزگر و 

             .شود ارائه مينمادي 

  )زها در زندگيردپاي گا( )يكتاب درس 57و  56 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجيد بيانلو«   »3« ي گزينه - 130

درستي آورده نشده  در بين تركيبات ذكر شده فقط نام دو تركيب زير به

  :است

Feاكسيد  (III)آهن  O 2 3  

Cuسيد اك (I)مس  O 2             

  )تركيبي( )يكتاب درس 63و  40تا  38 يها  صفحه(  

CH Br3



 

  
  

  

  19:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

  
 »محمد بحيرايي«  »2«ي  گزينه - 131

x xˆF̂ C EF || BC
x x

 
     

 
3 235 1 3   

(x )(x ) (x )(x )     3 3 1 2  

x x x x x        2 2 29 2 7 49  
  )كتاب درسي 36تا  34 ي ها صفحه(

----------------------------------------------  
 »زاده گيتيمحمدابراهيم «  »1«ي  گزينه - 132

Aو  ABCدو مثلث  B C   نسبت . اند ها متشابه به حالت تساوي زاويه
تشابه همان نسبت هر دو ضلع متناظر است كه با نسبت هر دو جزء فرعي 

نسبت تشابه  مجذور برابر ها و نسبت مساحتاست  همنام متناظر برابر
  :، داريمباشد kاگر نسبت تشابه . است

S
k , k k

S
   


2 2 4 2   

AD x
k , x

A D x


   

  
8 2 101  

  )كتاب درسي 49تا  46ي  ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »آبادي علي فتح«  »4«ي  گزينه - 133

  :كنيم شكل فرضي سؤال را رسم مي
  

BH
BH k , CH k

CH
   

4 4 55  

AH BH CH k k     2 2 210 20 5   

AB BH BC AB AB      2 2 4 5 9 5 6 5  

AC CH BC AC AC      2 2 5 5 9 5 15  
( )      6 5 15 9 5 15 5 15 15 5   محيط 1

  )كتاب درسي 42و  41ي  ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »محمد خندان«  »3«ي  گزينه - 134

  :سازها داريم ي نيم طبق قضيه
AB BD

CD
AC CD CD


     

9 6 6 12 812 9  

BC BD CD     6 8 14   
  )كتاب درسي 46و  45ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  
 »حسن نصرتي ناهوك«  »2«ي  گزينه - 135

  :باتوجه به شكل داريم

AB C AB C

B C CB B C CB AB C

S S

S S S
   

     
  

 
1 1
2 2 1   

AB C

ABC

B C .AMS
( )

S BC.AH

 
 

   

1
1 12 113 3

2
  

B C AM
B C || BC AB C ~ ABC ( )

BC AH

 
        2  

( ) , ( ) B C B C BC
( )

BC BC B C

   
     

 
1 2 2 1 1 33 3

  

  )كتاب درسي 49ي  صفحه 2مشابه تمرين (
----------------------------------------------  

 »آبادي علي فتح«  »1«ي  گزينه - 136

  . كنيم را رسم مي BDقطر 

BD    2 26 3 45 3 5  

BE ME      2 24 3 5 5 3 2  
  :داريم BDEدر مثلث 

ME

MB CM || BD
CE

CD

  
 


2
3
2
3

  

EC CM CM
CM

ED BD
     

4 6 5
10 53 5

  

  )كتاب درسي 36تا  34ي  ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »اميرحسين ابومحبوب«  »4«ي  گزينه - 137

Aترين ضلع مثلث  چون طول كوچك B C    حيط است، پس م 5برابر
Aمثلث  B C   تر از  بزرگ 5 3   .است 15

k                 :نسبت تشابه دو مثلث برابر است با k  2 25 5
9 3   

تر از  ، بزرگABCبنابراين محيط مثلث  
5 15 است كه در  253

  .تواند مقدار مناسبي براي محيط اين مثلث باشد مي 27ها، تنها  بين گزينه
  )كتاب درسي 48تا  46ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  
 »محمد خندان«  »3«ي  گزينه - 138

  :ي نيمسازها داريم طبق قضيه
AB BD

AD
AC CD

  ساز نيم  

AB BD
BD AB (*)   

2
6 4 3  

AB AD AB
BD

BC CD BD


    

 
2

4   ساز نيم 4

(*) AB

AB
 



1
2 243

  

AB AB AB AB      
2 42 4 4 33 3  

  )كتاب درسي 46و  45ي  ها صفحه(

  )1(هندسه 

 تالسي  قضيه

 تالس ي قضيه عكس

تركيب در 
 مخرج

 تالس 
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 »محمد بحيرايي«  »4«ي  گزينه - 139

a)تر وتر مثلث كوچك( ,b c cm     2 25 12 5 12 13  
P) محيط( a b c    30  

P
k k

P


   

90 330   

a b h c h


     
5 12 60

13 13  

پس طول ارتفاع وارد بر وتر مثلث بزرگ تر برابر  
60 1803 13   .است13

  )كتاب درسي 49تا  46ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

  »زاده محمدابراهيم گيتي«  »2«ي  گزينه - 140
ˆ ˆD E AD AE ,BD      1 1 4 7 4 3  

ˆ)ي خطوط موازي و مورب بنا به عكس قضيه( ˆA E AC || DE 1 1  

BD                           :ي تالس طبق قضيه BE BE

AD CE CE
  

3
4  

  )كتاب درسي 36تا  34هاي  صفحه(   
----------------------------------------------  

 »اميرحسين ابومحبوب«  »2«ي  گزينه - 141

  
AP AM

MP
PB MB

  نيمساز استAMB :  

AQ AM
MQ

QC MC
  نيمساز استAMC :  

MB MC AP AQ

PB QC
   

PQ AP
PQ || BC

BC AB
    

AP AM AP

PB MB AB
    


6 6 6
5 5 6 11  

PQ               :بنابراين داريم PQ
PQ

BC
    

6 6 60
11 10 11 11  

  )كتاب درسي 49ي  صفحه 4مشابه تمرين (
----------------------------------------------  

 »محمد خندان«  »1«ي  گزينه - 142

الزاويه  قائم ABCاعداد فيثاغورس هستند، پس مثلث  13و  12، 5اعداد 
از دو  Tي  از طرف ديگر نقطه. است
به يك فاصله است  BCو  ABضلع 

. قرار دارد Bي  پس روي نيمساز زاويه
، باشد BCتا  Tي  فاصله xاگر 
  :ي نيمسازها داريم با استفاده از قضيه. است xبرابر نيز  TAگاه  آن

  

AB AT x
x /

BC TC x
    


12 2 413 5   

  )كتاب درسي 46و  45ي  ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »كريميمحمدمحسن «  »2«ي  گزينه - 143

  :توان اثبات كرد ذوزنقه ميدر 

AOD BOC AOB CODS S S S    

AOD AODS S    4 9 36 6  

AOE

DOE

S AE

S ED

AE AO AB

ED OC DC


 


   

2
3

  

AOE
AOE

AOE

S
S /

S
   


2 2 46 3   

  )كتاب درسي 37ي  صفحه(
----------------------------------------------  

 »زاده گيتيمحمدابراهيم «  »2«ي  گزينه - 144

ي متناظر متساوي  كه دو لوزي متشابه باشند، كافي است دو زاويه براي اين
MDNˆˆداشته باشند،  BAD  60  وDH  نيمساز اين زاويه

         .است

ˆ ˆMDH : D , M DH MD


    1 1
330 60 2  

ˆADH : A DH AD


  1
130 2  

  
  :كنيم برهم تقسيم ميطرفين دو رابطه را نظير به نظير 

MD MD

AD AD
  

3 31 3   

  )كتاب درسي 48ي  صفحه(
----------------------------------------------  

 »بحيراييمحمد «  »3«ي  گزينه - 145

MD
ME || AB , ME AB ME

AD
    

1 1 4
3 3 3  

AM
MF || DC , MF DC

AD
  

2 2
3 3  

MF   
2 1473 3  

EF MF ME     
14 4 10
3 3 3  

EF
ABO ~ FEO

AB

 
   

10
103

4 12   

OEF EF

OAB AB


   


10 5
12 6  

  )كتاب درسي 48تا  46و  37تا  34ي  ها صفحه(

ي  عكس قضيه
 تالس

 )زز(

  محيط
 محيط



 

  
  

  

  21:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

 »طاهر شعاعيمحمد«  »1«ي  گزينه - 146

ˆ ˆBD B D 1 ABمورب 2 || CD,   

                           ˆ ˆAB AD B D   1 18  
ˆ ˆ ˆB D D  1 1 2  

ˆالساقين است، پس  نيز متساوي BDCمثلث  ˆC D در نتيجه زواياي دو مثلث  2
  :اند و داريم لذا دو مثلث متشابه. متناظراً برابرند BCDو  ABDالساقين  متساوي

  
AB BD

ABD ~ BDC
BD CD CD

     
8 12

12  

CD  
144 188  

پس . باشد ، ارتفاع وارد بر قاعده، ميانه نيز ميBDCالساقين  در مثلث متساوي
DH CH    :ي فيثاغورس داريم و بنابر قضيه 9

BH BC CH    2 2 2 2 212 9 63  

BH  3 7  

BH (AB CD)  
1
  S ذوزنقه 2

( )   
1 3 7 8 18 39 72  

  )كتاب درسي 43ي  صفحه 4مشابه تمرين (
----------------------------------------------  

 »محسن محمدكريمي«  »2«ي  گزينه - 147

  :داريم .كنيم رسم مي BDوازي را م EFخط  پاره
CF xCF CE

FD xFD BE


    

1
33  

DC x

AD AD

AC DC

AD x

AO AD x
OD || EF

OE DF x



  

 

   

4

1 1
3 2

2
2 2
3 3

  

  )كتاب درسي 36تا  34ي  ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »اميرحسين ابومحبوب«  »3«ي  گزينه - 148

ADي  باتوجه به رابطه AE BF

DB EC FC
  1 ي  و براساس عكس قضيه

DEتالس، واضح است كه  || BC ،
DF || AC  وEF || AB  و در نتيجه
، DECFو  DEFBهاي  چهارضلعي

  .الاضلاع هستند هر دو متوازي

BF BD BC AB      2 2 12 8    DEFBمحيط 20
FC EC BC AC      2 2 12 10   DECFمحيط 22

  .است 42هاي اين دو چهارضلعي، برابر  بنابراين مجموع محيط
  )كتاب درسي 36تا  34ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  
 »رضا مرتضوي سيد عادل«  »3«ي  گزينه - 149

NP كنيم  فرض مي. مطلوب مسأله استNP x حال از  ،باشد
 Eي  را در نقطه PCكنيم تا  رسم مي ABبه موازات  Mي  نقطه

 MEچون  APCدر مثلث  .قطع كند
پس  ،ACوسط  M است و APموازي 

E  وسطPC قرار دارد:  
CN NP x

PE PE ( )
 

  
8 12 2

  
  :با يكديگر همنهشت هستند، زيرا NPBو  MENاز طرفي دو مثلث 

ˆ ˆM B

ˆ ˆN N NP NE PE x ( )

BN NM

 
     
 

1 1
1 2 2 2  

( ) , ( ) x
x x x x


      1 2 8 82 4 82 3   

  )كتاب درسي 36تا  34ي  ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »داريوش عابد«  »3«ي  گزينه - 150

  :دانيم مي ABCD ي الزاويه ي قائم در ذوزنقه
  اولاً

AOD

BOC

S
AOD ~ BOC ( )

S
    24 4

6 9  

  .گيريم ميدرنظر  S9و S4ترتيب را به BOCSو AODSپس
  ثانياً

ي مساحتي  مساحت هستند و در رابطه هم DOCو  AOBدو مثلث 
  :كنند زير صدق مي

AOB DOC AOD BOC

AOB DOC

S S S S S

S S S

   

  

236
6

  

برابر  AODو مساحت مثلث S25در نتيجه مساحت كل ذوزنقه برابر
S4است و داريم:  

ABCD

AOD

S S

S S
 

25 25
4 4  

  
  

  )كتاب درسي 48تا  46ي  ها صفحه(

 تفضيل در مخرج

 تالسي  قضيه



 

  
  

  

  22:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي         دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

  

 »علي كرامت«  »3« ي گزينه - 151

بـه آن   CO2رنگ است و با دميده شـدن   محلول رقيق برم تيمول بلو آبي

بـالاتر از   CO2هاي هوادار جلويي ميـزان   در كيسه. آيد به رنگ زرد درمي

  .آيد رميهاي هوادار عقبي است و در نتيجه زودتر به رنگ زرد د كيسه

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي  62و  49 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »سالار هوشيار«  »4« ي گزينه - 152

باتوجه بـه  . شود ها ترشح مي هاي حبابك عامل سطح فعال از بعضي ياخته

نـوع  هاي  توانند ياخته ها مي ي حبابك ديواره،  52ي  صفحهدر ، 11شكل 

  .دوم داشته باشند

  :ها بررسي ساير گزينه

. رسـد  اي بـه پايـان مـي    دار در نـايژك مبادلـه   مخاط مژك: »1«ي  گزينه

ــابراين كيســه ــابكي بن ــا    ،هــاي حب ــه ب ــراي مقابل ــار ديگــري ب ســاز و ك

  .هاي هوا دارند ناخالصي

اي  نايژكي كه روي آن حبابك وجـود دارد، نـايژك مبادلـه   : »2«ي  گزينه

  .هاي انتهايي هستند اي در ارتباط با نايژك هاي مبادله نايژك .نامند مي

دار موجود در بخش هادي نيز در مقابله با  هاي مژك ياخته: »3«ي  گزينه

  .هاي هوا نقش دارند ناخالصي

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 52 تا 49 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »سالار هوشيار«  »4« ي گزينه - 153

هـا    هـاي حبابـك   اي به نام عامل سطح فعال توسط بعضـي از ياختـه   ماده

. خوارهــا حضــور دارنــد هــا درشــت شــود كــه در مجــاورت آن ترشــح مــي

  .خواري دارند خوارها توانايي حركت و بيگانه درشت

  :ها بررسي ساير گزينه

 ـ      : »1«ي  گزينه وع بافـت پوششـي مـري بـرخلاف مـويرگ و حبابـك از ن

  .باشد سنگفرشي چندلايه مي

. رسـد  اي بـه پايـان مـي    دار در نـايژك مبادلـه   مخاط مژك: »2«ي  گزينه

ــابراين كيســه ــا    بن ــه ب ــراي مقابل ــار ديگــري ب ــابكي، ســاز و ك هــاي حب

  .هاي هوا دارند ناخالصي

و گليكوپروتئيني  يهاي پروتئين رشته از جنس غشاي پايه: »3«ي  گزينه

  .باشند بوده و ياخته نمي

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 52و  51 ،25 يها  صفحه(  

 »مجتبي ميرزائي«  »2« ي گزينه - 154

هاي شكمي نيز نقش دارند كه در زيـر ديـافراگم    در بازدم عميق ماهيچه
  .قرار دارند

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 55 ي   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »هرام ميرحبيبيب«  »3« ي گزينه - 155

مسـير  . كننـد  سرفه از راه دهان و عطسه از راه دهان و بيني هوا را خارج مـي 
  .شود بيني توسط زبان كوچك بسته مي

  )تركيبي( )كتاب درسي 58و  31 ي ها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزائي«  »1« ي گزينه - 156

يسي، دستگاه گـردش مـواد در انتقـال گازهـاي     در جانوران با تنفس نايد
 .تنفسي نقش ندارد

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 62تا  60 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »2« ي گزينه - 157

. شـوند  زمان با هـم پـر و خـالي مـي     دار جلويي و عقبي هماهاي هو كيسه
هاي هوادار عقبـي از هـواي تهويـه نشـده      كيسه تفاوت در اين جاست كه

هاي هوادار جلـويي از هـواي    كه كيسه شود، در حالي پر و خالي مي) تازه(
  .شود ها پر و خالي مي ي شش تهويه شده

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 62 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزائي«  »1« ي گزينه - 158

، سـه مسـير بـين    68ي  ي هادي قلب در صفحه شبكه 8باتوجه به شكل 
  .ي اول و دوم ارتباط برقرار كرده است گرهي بين گره

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 68 يها    صفحه(  
----------------------------------------------  

 »مجتبي ميرزائي«  »4« ي گزينه - 159

اي دهليزهـا   دهليـز، تمـام تارهـاي ماهيچـه    اي  با انقباض يك تار ماهيچه
اي  هاي ماهيچـه  آيند، زيرا بين اين ياخته به انقباض درمي) چپ و راست(

هـا بافـت    جا كه بين دهليزهـا و بطـن   از آن .صفحات بينابيني وجود دارد
  .گيرد ها جدا از هم صورت مي عايق وجود دارد انقباضات آن

  )مواد در بدن گردش( )كتاب درسي 68و  64 ي   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »2« ي گزينه - 160

هـاي   ي محافظتي دولايه اسـت كـه بـين لايـه     كيسه) پريكارد(پيراشامه 
  .اي قرار دارد مايع آبشامه) كارد شامه يا اپي برون( آن خارجي و داخلي

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 67 ي   صفحه(  

  )1(شناسي زيست



 

  
  

  

  23:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي         دي 24زمون آ -) 4(ي  پروژه                    
    

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »2« ي گزينه - 161

  :بررسي موارد .اند نادرست) د(و ) ب(موارد 

هـاي گـردش عمـومي     ي سـرخرگ  هاي فشـاري در ديـواره   گيرنده): الف(

  .قرار دارند نه گردش ششي) نظير آئورت(

كننـد   ها را به خون ترشح مي كليه، هورمون ريز نظير فوق غدد درون): ب(

  .ارنه مج

 CO2و افـزايش   O2هاي شـيميايي مربـوط بـه كـاهش      گيرنده): ج(

  .كنند النخاع ارسال مي پيام عصبي را به بصل) گازهاي تنفسي(

هـاي صـاف    ي رگي نظير پتاسـيم بـر روي ماهيچـه    مواد گشادكننده): د(

ي  ي مـويرگي جـزء سـاختار ديـواره     بنداره .ي مويرگي نيز اثر دارند بنداره

  .شود مويرگ محسوب نمي

  )تركيبي( )كتاب درسي 78و  72، 63، 59، 48، 35 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »3« ي گزينه - 162

، در ضمن وجـود  دستگاه عصبي مركزي داراي مويرگ هاي پيوسته است

بررسـي   .هـاي پيوسـته   هاي ناپيوسته است نه مـويرگ  ره براي مويرگحف

  :ها ساير گزينه

هاي مغزي ممكن است هيچ منفذي نداشته باشند،  مويرگ: »1«ي  گزينه

  .توانند داراي منفذ باشند پس مي

در كتاب زيست دهم،  75ي  در صفحه 13باتوجه به شكل : »2«ي  گزينه

  .شود ناقص مشاهده ميغشاي پايه هاي ناپيوسته،  مويرگ

هـاي منفـذدار    مـويرگ ) ي گوارش اندامي در لوله(در روده : »4«ي  گزينه

  .شود ديده مي

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 75و  74، 28 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »1« ي گزينه - 163

تنها از يك لايه بافت پوششي همراه با غشاي  هاي خوني ي مويرگ ديواره

  .پايه تشكيل شده است

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 74 تا 72 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »4« ي گزينه - 164

تر  هاي كوچك ي سرخرگ ها برعهده تنظيم ميزان خون ورودي به مويرگ

ي  هاي بـزرگ نظيـر آئـورت ميـزان لايـه      است كه در مقايسه با سرخرگ

تـري دارنـد پـس     اي صاف بيش ي ماهيچه تر و ضخامت لايه كشساني كم

  .تر از آئورت است ها كم اي در آن ي ماهيچه به لايه ي كشسان ت لايهنسب

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 74تا  72 ي  ها صفحه(  

 »فرد ين بهروزياميرحس«  »4« ي گزينه - 165

ي  در مرحلـه  Eي  ي انقباض بطني است و نقطـه  در مرحله Bي  نقطه
اي  هاي ماهيچه ها، ياخته انبساط قلب قرار دارد كه در هر دوي اين مرحله

  .قرار دارند) دياستول(دهليزها در حال استراحت 

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 71 تا 67 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »2« ي گزينه - 166

ثانيـه انقبـاض    3/0ي  ها در انتهاي مرحله ترين حجم خون درون بطن كم
است كه در بخـش   هاي دهليزي ـ بطني  و پيش از باز شدن دريچه بطني

  .شود مشاهده مي Tپايين روي موج 

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 71و  69 ،66 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »3« ي گزينه - 167

مانـد و در   ها بـاقي مـي   مانده، مقداري از هوا است كه در شش حجم باقي
مانـدن  باز سبب مانده جم باقيح. توان آن را خارج كرد حالت طبيعي نمي
ي بـين دو تـنفس    شود و تبادل گازها را در فاصله ها مي هميشگي حبابك

  .شود جزء ظرفيت حياتي محسوب نمي وسازد  ممكن مي

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 57و  56 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »يبهرام ميرحبيب«  »2« ي گزينه - 168

النخـاع و پـل    مركز هماهنگي اعصاب مربوط به تنظيم ضربان قلب در بصـل 
 .قـرار دارد ) النخاع و پل مغزي بصل(مغزي و در نزديكي مراكز تنظيم تنفس 

هـاي صـاف    ، در كشيده شدن بيش از حد ماهيچه»4«ي  در ارتباط با گزينه
النخـاع،   ا بـه بصـل  ه ـ ها با ارسال پيام از اين ماهيچه ها و نايژك ي نايژه ديواره

  .شود ي دم متوقف مي بلافاصله ادامه

  )تركيبي( )كتاب درسي 78و  58 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »4« ي گزينه - 169

در اطـراف هـر    ،كتـاب زيسـت دهـم    52ي  صـفحه  10باتوجه به شـكل  
  .شود يهاي خوني فراوان ديده م حبابك مويرگ

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 52و  51 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »2« ي گزينه - 170

داران دو نوع ساز و كار متفاوت در تهويه دارند پمپ فشـار مثبـت و    مهره
  .ساز و كار فشار منفي

  )ت گازيتبادلا( )كتاب درسي 62تا  60 ي  ها صفحه(  
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